



ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ  
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

Αθήνα, 10/01/2021

**Προς :** 1) Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
2) Υπουργό Εσωτερικών  
3) Υπουργό Μεταφορών και Υποδομών

**ΘΕΜΑ:** « Εύλογες ενστάσεις των κατοίκων της ανατολικής Αττικής για τον ΧΥΤΑ στο Γραμματικό»

Αξιότιμοι Υπουργοί,

Για πολλοστή φορά οι κάτοικοι πολλών περιοχών της ανατολικής Αττικής, όπως του Μαραθώνα, του Ν. Βουτζά,, του Βαρνάβα, του Γραμματικού εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους για τη συνέχιση λειτουργίας του ΧΥΤΑ/ΧΥΤΥ στο Γραμματικό και στην ένταξη του έργου στα Ευρωπαϊκά κονδύλια, πράγμα το οποίο φέρεται να έχει δρομολογήσει η Κυβέρνηση.

Η περιφέρεια Αττικής φέρεται να παρατείνει για έξι (6) μήνες τη δοκιμαστική λειτουργία έως τον Ιούνιο 2021 και εν συνεχεία να προβαίνει στην ανέγερση δυο (2) νέων Μονάδων Επεξεργασίας Απορριμμάτων και Επεξεργασίας Βιοαποβλήτων, οι οποίες υπολογίζεται ότι θα επεξεργάζονται περί τους ογδόντα χιλιάδες (80.000) τόνους απορριμμάτων ετησίως.

Η συνέχιση της λειτουργίας του ΧΥΤΑ/ΧΥΤΥ στην ευρύτερη περιοχή, αρχής γενομένης από την χωροθέτηση του στη θέση «Μαύρο Βουνό» το 2003, αποδεικνύει την πλήρη αδιαφορία της Κυβέρνησης για τις

επιπτώσεις της λειτουργίας μονάδων επεξεργασίας βιοαποβλήτων και απορριμμάτων στο Γραμματικό, μια περιοχή όπου κείται λίγα χιλιόμετρα από τη θάλασσα, την πεδιάδα και τη λίμνη του Μαραθώνα που συγκαταλέγεται στις περιοχές «NATURA».

Υπενθυμίζεται ότι ο κάμπος του Μαραθώνα αποτελεί έναν από τους βασικούς τροφοδότες του Λεκανοπεδίου σε πληθώρα τροφίμων. Συνεπώς, οι κάτοικοι εύλογα ανησυχούν, καθώς βάσει μελετών λόγω της υδατοπερατότητας των πετρωμάτων και της υπόγειας υδροφορίας στις περιοχές αυτές, οι επιβλαβείς ουσίες από τις εν λόγω μονάδες θα μολύνουν γη, θάλασσα και υδροφόρο ορίζοντα.

Ως απόρροια αυτού του γεγονότος, πέρα από την περιβαλλοντική καταστροφή θα υποβαθμιστεί και η ποιότητα διαβίωσης των κατοίκων της ανατολικής Αττικής, παρά τα θεμελιωμένα κοινωνικά και ατομικά τους δικαιώματα. Δεδομένου ότι υπάρχουν εναλλακτικές λύσεις που προσφέρουν τα νέα τεχνικά μέσα, όπως η ανακύκλωση, η κομποστοποίηση καθώς και άλλα μέσα που χρησιμοποιούνται διεθνώς.

#### **Ερωτώνται οι Υπουργοί:**

- 1) Υπάρχει πρόσφατη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ειδικά για την περιοχή και εν γένει για όλη την ανατολική Αττική που θα προκαλέσει η κατασκευή των άνω μονάδων στο Γραμματικό;
- 2) Ποιος ευθύνεται σε περίπτωση που οι άνω μονάδες επεξεργασίας απορριμμάτων μολύνουν τη θάλασσα που δεκάδες χιλιάδες πολίτες επισκέπτονται κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού και τη γη από την οποία εκατομμύρια πολίτες της Αττικής τρέφονται;
- 3) Ποιος εγγυάται ότι η λειτουργία τέτοιων μονάδων δεν επηρεάζουν την υγεία χιλιάδων κατοίκων που διαμένουν στην ευρύτερη περιοχή;
- 4) Προτίθεσθε να αναστείλετε τη λειτουργία και εν συνεχεία να αναλάβετε πρωτοβουλία εξεύρεσης εναλλακτικής μεθόδου, η οποία θα είναι σύμφωνη με τα ευρωπαϊκά περιβαλλοντικά πρότυπα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ